

Пише: Станислав Тарасов
петак, 19 мај 2017 22:07



Од самог почетка, турски медији су са повећаном пажњом пратили сусрет и разговор америчког председника Доналда Трампа и његовог турског колеге Реџепа Тајипа Ердогана. Посебно телевизијски канали – држали су гледаоце у стању напетости, директно су преносили сваки корак Ердогана, његов лет са супругом из Кине за САД, протоколарни дочек америчке стране.

Многобројни експерти су иступали са прогнозама у погледу отварања „нове ере у односима две стране“. Према нашим испитивањима, процене су варирале у међупростору две крајње позиције. Неки су називали разговоре „историјским“. Навођено је, да је председник Турске први пут примљен у Бели Кућу за последње четири године. Уз позивање на историјски досије узајамних односа две земље, коментатори су уверавали гледаоце и слушаоце да САД „никада неће изневерити интересе Турске, свог верног савезника из НАТО-а, на Блиском истоку, пошто земља заузима изузетно важан стратегијски положај у региону“. Мада су водитељи обилно цитирали одломке из писма групе чланова Конгреса из Демократске и Републиканске партије Трампу, у којем се указивало, да „Ердоган спроводи унутар земље политику кршења људских права и одступа од принципа демократије и демократских вредности“, турски експерти су наставили да убеђују да ће на све то „Трампа да зажмури“.

Други су оцењивали односе између Анкаре и Вашингтона као „критичне“ а резултате разговора су посматрали кроз пројекцију даљег развоја догађаја, како у самој Турској, тако и у региону. Ствар је у томе, што је Ердоган оштро критиковао блискоисточну политику Обама, оптужујући га за подршку сиријским Курдима, јачање улоге Ирана, и чак за појављивање у Сирији руских војних снага. Председник Турске је самопоуздано изјављивао, да ће он већ успети да се око свега договори са новом америчком администрацијом, и почети са Вашингтоном заједничка дејства у Сирији и Ираку. Али, уочи 9. маја, Бела кућа је известила о испорукама оружја курдским Одредима народне самоодбране, који улазе у састав Демократских снага Сирије. Уочи посете, Ердоган је изразио наду да ће САД променити своју одлуку – „хоћу да мислим да је информација коју смо добили гласина. Наглашавам то са опрезношћу. Управо тако хоћу да то видим, и мислим да ће моја посета постати преломни моменат по том питању“.

Неуспешан састанак Ердогана и Трампа - Турска више није главни савезник САД на Блиском Истоку

Пише: Станислав Тарасов
петак, 19 мај 2017 22:07



Пише: Станислав Тарасов
петак, 19 мај 2017 22:07

